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PERKAMIAUSIU MUZIKOS ALBUMU SARASAI

Sausj buvo iSleisti nauji grupiy Roko Zvaigzdes® ir _Pasélusios kengidros”®
kompaktiniai diskai. Vasar) buvo isleisti grupiy Makties klajagnai® ir Folkmetalas®
kompaktiniai diskai. Pateiktoje diagramoje parodyta, kiek Siy grupiy kompaktiniy
disky buvo parduota nuo sausio iki birZelio.

Parduota kompaktiniy disky per ménesj
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PISA 2012 uzduociy pavyzdziai
1 klausimas: PERKAMIAUSIU MUZIKOS ALBUMU SARASAI PMS15Q0T §

Kiek kompaktiniy disky grupeé _Folkmetalas® pardave balandZio ménes|?

A 250
(B) 500
1000

D 1270

Lygmuo — Zemiau 1 (347,69 taskai)

Gebéjimy sritis — matematiniy rezultaty interpretavimas, taikymas ir jy vertinimas
Kontekstas — visuomeninis

Turinio sritis — statistika ir tikimybés
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PISA 2012 uzduocCiy pavyzdziai

2 klausimas: PERKAMIAU SIU MUZIKOS ALBUMUY SARASAI AUM913Q02

Kur] ménesj grupé JNakties kiajanai“ pirma karta pardavé daugiau kompaktiniy disku
negu grupé Pasélusios kengiros“?

A Né vieng ménesj.
B Kova.
Balandj.

Geguze.

.

Lygmuo — 1 (414,99 taskai)
Gebgjimy sritis — matematiniy rezultaty interpretavimas, taikymas ir jy vertinimas
Kontekstas — visuomeninis

Turinio sritis — statistika ir tikimybés
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PISA 2012 uzduocCiy pavyzdziai

3 klausimas: PERKAMIAUSIY MUZIKOS ALBUMU SARASAI

PasSeélusiy kengary” vadybininkas sunerimes, nes nuo vasario iki birZelio parduoty
grupés kompaktiniy disky skaiius mazéjo.

Apskaic¢iuokite, kokia galéty bati ju pardavimo apimtis liepos ménesj, jei ta pati

neigiama tendencija tesis?

A 70 kompaktiniy disku.
(B) 370 kompaktiniy disku.
670 kompaktiniy disky.

D 1340 kompaktiniy disku.

Lygmuo — 2 (428,15 taskai)

PMI18Q05

Gebégjimy sritis — matematiniy rezultaty interpretavimas, taikymas ir jy vertinimas

Kontekstas — visuomeninis

Turinio sritis — statistika ir tikimybés
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PISA 2012 uzduocCiy pavyzdziai

BURINIAI LAIVAI

Devyniasdesimt penki procentai pasaulinés
prekybos vyksta jlra. Krovinius gabena
mazdaug 50 000 tanklaiviu, biriyjy kroviniy
laivy ir konteineriy laivy. Dauguma siy laivy
naudoja dyzelin] kura.

InZinieriai sugalvojo suprojektuoti pagalbine
véjo energijos sistema laivams. Jie sidlo prie
laivy pritaisyti aitvarus-bures ir, naudojant
véjo energija, sumazinti dyzelinio kuro
suvartojima bei jo daroma Zalg aplinkai.



PISA 2012 uzduociy pavyzdziai
4 klausimas: BURINIAI LAIVAI PM923Q01 |

Vienas i aitvaro-burés naudojimo privalumy yratas, kad jis skrenda 150 m aukstyje.
Siame aukstyje véjo greitis yra apie 25% didesnis negu apacioje, ant laivo denio.

Kokiu apytiksliu grei€iu véjas pucia | aitvara-bure, jei véjo greitis ant laivo denio — 24 km/h?

A 6km/h

B 18 km/h

C 25km/h
30 km/h
49 km/h

Lygmuo — 3 (611,73 tasky)
Gebegjimy sritis — matematiniy sgvoky, fakty, precediry naudojimas ir argumentavimas
Kontekstas — mokslinis

Turinio sritis — skaiCiai ir skaiCiavimai
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PISA 2012 uzduociy pavyzdziai
5 klausimas: BURINIAI LAIVAI PM923Q03

Koks apytiksliai yra aitvaro-burés
lyno ilgis, jei jis traukia laiva 45°
kampu ir yra vertikaliame 150 m
aukstyje, kaip pavaizduota
paveiksle?

A 173 m
(B) 212 m
C 285m
D 300m

Pastaba: bréZinys ne pagal masteli.
@ skysails

Lygmuo — 3 (638,45 taskai)

Gebejimy sritis — matematiniy sgvoky, fakty, procediry naudojimas-ir argumentavimas

Kontekstas — mokslinis

Turinio sritis — erdve ir figlros
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PISA 2012 uzduocCiy pavyzdziai

6 klausimas: BURINIAI LAIVAI PM923Q04-0 19

Dél dideles 0,42 zedo uZ litrg dyzelinio kuro kainos laivo JNaujoji banga“ savininkai
planuoja savo laive jrengti aitvara-bure.

Apskaiciuota, kad toks aitvaras-bure dyzelino suvartojima gali sumazinti is viso apie 20%.

Pavadinimas: ,Naujoji banga*“ f
Tipas: krovininis .
ligis: 117 metry
Plotis: 18 metry

Keliamoji galia: 12 000 tony

Maksimalus greitis: 19 mazgu

.| Dyzelino suvartojimas per metus be aitvaro-burés: apytiksliai 3 500 000 litry

Aitvaro-burés jrengimo _Naujajai bangai“ kaina yra 2 500 000 zedu.

Po kiek mazdaug mety sutaupytos iSlaidos dyzeliniam kurui padengs aitvaro-burés
kaing? Parodykite, kaip skaiCiavote.



PISA 2012 uzduocCiy pavyzdziai

hf/f/(fﬁ—‘,?’c'((’(z ............ Kiek per metus sutaupoma litry degaly
il Sl ol L

¥t 7 iy

"""" 2 QC,p(/;Klek per metus sutaupoma pinigy

Mety skaicius: A/f,g ...................

Lygmuo — 6 (702,11 taskai)

Gebgjimy sritis — matematinis situacijy formulavimas
Kontekstas — mokslinis

Turinio sritis — kaita ir rySiai
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LASEJIMO GREITIS

Intraveninémis laselinémis pacientams suleidziami skysciaiir vaistai.

Seselés turi apskaitiuoti laseliniy laséjimo greitj D lasais per minute.

ﬂ Jos skaiciuoja pagal formule D_W . kur

d yra lasy koeficientas, matuojamas lasais mililitre (ml),
v yra laselinés taris mililitrais (ml),

n yra valandy skaicius, kiek laseliné turi laséti.




7z

PISA 2012 uzduocCiy pavyzdziai

7 klausimas: LASEJIMO GREITIS PM903Q07-0 129

Seselé nori padvigubinti [aselinés laséjimo laika.

Tiksliai aprasykite, kaip pasikei€ia D, jel n yra padvigubinamas, o d ir v nesikeiCia.

D=dv/60n '
Skiriami 2 tagkai: /

12




PISA 2012 uzduocCiy pavyzdziai

7 klausimas: LASEJIMO GREITIS PM903Q01-0 129
Seselé nori padvigubinti laselinés laséjimo laika.

Tiksliai aprasykite, kaip pasikei€ia D, jel n yra padvigubinamas, o dir v nesikeiCia.

Lygmuo — 5 (610,5 tasky,; 657,71 taskai)

Gebegjimy sritis — matematiniy sqvoky, fakty, procediry naudojimas ir argumentavimas
Kontekstas — profesinis

Turinio sritis — kaita ir rySiai
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PISA 2012 uzduocCiy pavyzdziai

8 klausimas: LASEJIMO GREITIS PM903Q03 -0 1 9
Seselés taip pat turi apskai€iuoti laselinés tarj v pagal lasejimo greit) D.

Pacientui reikia 3 valandas lasinti laseling, kurios laséjimo greitis 50 lasy per minute.
Sios laselinés lasy koeficientas yra 25 lasai mililitre.

Koks yra laselinés taris mililitrais (ml)? D=dv/60n (60-3-50) : 25= 360

Lygmuo — 6 (631,69 taskai)

Gebégjimy sritis — matematiniy sgvoky, fakty, procediry naudojimas ir argumentavimas
Kontekstas — profesinis

Turinio sritis — kaita ir rySiai
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PISA 2012 uzduociy pavyzdziai
SUKAMOSIOS DURYS

Sukamosios durys turi tris vadinamuosius ,sparnus’, kurie sukasi apskritimo formos
erdveje. Sios erdvés vidinis skersmuo — 2 metrai (200 centimetry). Trys dury
.sparnai’ Sig erdve dalina | tris vienodus sektorius. Zemiau pateiktoje schemoje dury
.sparnai’ pavaizduoti trijose skirtingose pozicijose Zvelgiant iS virSaus.

[éjirpas
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/)-— e 2
> > \
: 200 cm ;
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PISA 2012 uzduocCiy pavyzdziai

9 klausimas: SUKAMOSIOS DURYS PM995Q01-0 1 9

Kokio dydZio kampa laipsniais sudaro du dury ,sparnai?

Kampo dydis: | 120 |arba | 240 | o

Lygmuo — 3 (512,28 tasky)

Gebegjimy sritis — matematiniy sgvoky, fakty, procediry naudojimas ir argumentavimas
Kontekstas — mokslinis

Turinio sritis — erdvé ir figaros
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PISA 2012 uzduocCiy pavyzdziai

10 klausimas: SUKAMOSIOS DURYS PM995Q02-0 1 9

. =1, - T Y TR T Galimas oro tekéjimas
Dvidury angos (taskais pazymeti lankai brézinyje) yra Sioje pozicijoje.

vienodo dydzio. Jei Sios angos yra per placios, besisukantys

......
- e

.sparnai’ nesudaro sandarios erdvés ir oras gali laisvai tekéti *
tarp |&jimo ir iSéjimo, taip sukeldamas nepageidaujama

Silumos praradima arba pertekliy. Tai pavaizduota brézinyje

desingje.

Koks gali bati maksimalus kiekvienos dury angos lanko ilgis N .

centimetrais (cm), kad oras niekada laisvai netekéty tarp
[&Jimo ir i5€jimo?

C =23 L2100 ca. = LOO T cpn,

Loz ~< ) = {70 (.
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PISA 2012 uzduocCiy pavyzdziai

10 klausimas: SUKAMOSIOS DURYS PM995Q02-0 1 9

Dvidury angos (taskais pazymeti lankai bréZinyje) yra Galimasior okeimas
vienodo dydZzio. Jei Sios angos yra per placios, besisukantys ik
.sparnai’ nesudaro sandarios erdvés ir oras gali laisvai tekéti
tarp |&jimo ir iSéjimo, taip sukeldamas nepageidaujama
Silumos praradima arba pertekliy. Tai pavaizduota brézinyje

desingje.

Koks gali bati maksimalus kiekvienos dury angos lanko ilgis

centimetrais (cm), kad oras niekada laisvai netekéty tarp
I€JImo ir I1S&jimo?

Lygmuo — 6 (840,29 tasky)
Gebejimy sritis — matematinis situacijy formulavimas

Kontekstas — mokslinis 100 100
...Turi.rlio sritis — erdve ir figliros
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11 klausimas: SUKAMOSIOS DURYS

Per minute durys pilnai apsvsuka 4 kartus. Kiekviename is frijy dury sektoriy yra

vietos daugiausiai dviems Zmonéms.

PISA 2012 uzduocCiy pavyzdziai

Kiek daugiausiai Zzmoniy gali pro duris jeiti | pastatg per 30 minucéiy?

A 60

B 180
240
720

PM935Q03

Lygmuo — 4 (661,27 taSkai)

Gebejimy sritis — matematinis situacijy formulavimas
Kontekstas — mokslinis
Turinio sritis — skaiCiai ir skaiCiavimai
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PISA 2012 uzduociy pavyzdziai
BUTO PIRKIMAS

Jurgio tévai i$ nekilnojamo turto agentaros rengiasi pirkti buta. Stai to buto planas:

__|Virtuve
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PISA 2012 uzduociy pavyzdziai
12 klausimas: BUTO PIRKIMAS

Viso buto grindy plota (jskaitant terasa ir sienas) jus galite apskaiciuoti taip:
pirmiausia iSmatuoti kiekviena patalpa, tada apskaiciuoti kiekvienos patalpos plota ir

visy patalpy plotus sudéti.

Taciau yra kitas, kur kas efektyvesnis badas, kuriuo galite apskaiciuoti visg buto
grindy plota — jums tereikia suZinoti 4 atkarpy ilgius. Auksc¢iau esan¢iame plane
pazymekite keturias atkarpas, kuriy ilgius reikia zinoti norint apskai¢iuoti viso buto

grindy plota.

PMOOFQOT-01 9
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PISA 2012 uzduociy pavyzdziai
12 klausimas: BUTO PIRKIMAS PMOOFQOT~0 1 9

Viso buto grindy plotg (jskaitant terasa ir sienas) jus galite apskaiciuoti taip:
pirmiausia iSmatuoti kiekvieng patalpa, tada apskaiciuoti kiekvienos patalpos plota ir
visy patalpy plotus sudéti.

Taciau yra kitas, kur kas efektyvesnis budas, kuriuo galite apskaiciuoti visg buto
grindy plota — jums tereikia suZinoti 4 atkarpy ilgius. Auksc¢iau esan¢iame plane
pazymekite keturias atkarpas, kuriy ilgius reikia Zinoti norint apskai¢iuoti viso buto
grindy plota.

Lygmuo — 4 (676,23 tasky)

Gebéjimy sritis — matematinis situacijy formulavimas
Kontekstas — asmeninis

Turinio sritis — erdvé ir figlros
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PISA 2012 uzduocCiy pavyzdziai
PADAZAI

13 klausimas: PADAZAI PM924Q02—0 1 9

Jas norite pagaminti padaza salotoms.

Cia pateiktas receptas, pagal kurj galima pagaminti 100 mililitry (ml) padaZo.

Valgomasis aliejus: 60 ml
Actas: 30 ml
Sojy padazas: 10 mi

Kiek mililitry (ml) valgomojo aliejaus reikes, kad pagamintuméte 150 ml Sio padazo?

3

Lygmuo — 3 (489,07 taskai) 100 85,1
Gebgjimy sritis — matematinis
\_situacijy formulavimas
Kontekstas — asmeninis
Turinio sritis — skaiCiai ir
SkaiCiavimai
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